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Vervolg pachtprijsonderzoek
Na de presentatie van het pachtprijsonderzoek door Ron Methorst, hebben we bepaald niet stilgezeten. Voor de Stadserven was dit onderzoek reden om met spoed de beleidsvisie op te stellen.
Deze is inmiddels gepresenteerd aan de raad. De pachtersraad heeft haar advies gegeven op deze beleidsvisie, dit in samenspraak met Jong Ondernemend Kampereiland. Wij konden niet meegaan in de beleidsvisie en wel om meerdere redenen.In essentie komt het erop neer dat de Stadserven en de RvC zo snel mogelijk erfpacht willen introduceren. Op 29 december hebben we de beleidsvisie in concept gekregen en ons werd verzocht om voor 16 januari als pachtersraad een advies te geven. Dat hebben we gedaan en we hebben geadviseerd de beleidsvisie niet voor te leggen aan de gemeenteraad. De belangrijkste redenen hiervoor zijn:
· Veel te kort tijdspad;
· alternatieven onvoldoende onderzocht;
· geen onderzoek gedaan op fiscaal gebied, financierbaarheid en waardering van de erfpachten;
· wij verbinden wezenlijk andere conclusies aan de scenario-analyse die de Stadserven gebruikt;
· door voorgaande redenen hebben we ook niet de mogelijkheid gehad om de beleidsvisie aan de leden van de Kampereilander Pachtersbond voor te leggen.
Uiteindelijk hebben de Stadserven en de RvC op basis van ons negatieve advies besloten de beleidsvisie wel aan te bieden, maar hebben ze de gemeenteraad verzocht de besluitvorming uit te stellen tot na de verkiezingen. De huidige stand van zaken is samenvattend dat er nog veel goed uitgezocht moet worden om te bepalen hoe erfpacht succesvol kan worden ingevoerd. Pas dan kunnen we zeggen of het een optie is. Daarbij moeten we de conclusies van het pachtprijsonderzoek niet vergeten. We hebben overhaaste besluitvorming kunnen voorkomen, maar het echte werk begint nog. Ondertussen heeft het college een review gevraagd aan oud-minister Veerman over de hele kwestie van beleidsvisie tot aan de adviezen. De heer Veerman ondersteunt de liggende beleidsvisie en licht het 7 februari toe.De beleidsvisie en de reacties van alle partijen zijn op de website te vinden.
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WBE Jachtvereniging Kampen
Eind november hebben we als bestuur van de Kampereilander Pachtersbond overleg gehad met WBE Jachtvereniging Kampen. Communicatie was één van de onderwerpen die ter sprake kwam. Om dit te verbeteren was het verzoek van de WBE of wij ons mailbestand met hen wilden uitwisselen.
Mochten er leden zijn die hier bezwaar tegen hebben, bij deze de vraag om dit kenbaar te maken bij de secretaris van de Kampereilander Pachtersbond.
Tevens was hun vraag of we onze leden willen attenderen op de site van WBE Jachtvereniging Kampen:http://www.wbe-kampen.nl/wbe-jachtvereniging-kampen.phpHier staat onder andere informatie met betrekking tot schadebestrijding, dit wordt nog verder uitgebreid. De gegevens van de Jachtvereniging staan op de website en ook een kaart waarop te zien is welke jager bij  welk jachtschap hoort en wie het aanspreekpunt is. Op de voorjaarsvergadering is WBE Jachtvereniging Kampen ook aanwezig voor verdere toelichting van hun werk.

Wijzigingen in mailadres doorgeven
Als u uw mailadres wijzigt of u langere tijd geen mail van ons ontvangt, wilt u dit dan doorgeven aan de penningmeester of de secretaris? 

Website
Helaas heeft nog niet iedereen zich geregistreerd op de website van de pachtersbond. De webbeheerder heeft tijdelijk de registratie gesloten in verband met veiligheidsredenen. Met het sturen van deze nieuwsbrief wordt tijdelijk de registratie weer geopend. Wij verzoeken u vriendelijk u te registreren binnen twee weken, daarna zal de registratie weer gesloten worden. Op de website zijn alle actuele veranderingen te vinden op de frontpagina.

Jong Ondernemend Kampereiland
Onlangs hebben de jongeren een bijeenkomst gehouden, zij hebben besloten om gezamenlijk met de pachtersbond door te gaan in het gesprek met de gemeente en stadserven. Op de website van de pachtersbond is een pagina voor hun gereserveerd.

Informatieavond
Op 7 februari zal de Stadserven een toelichting geven op de beleidsvisie. Dit zal plaatsvinden in het gemeentehuis om 19.30 uur. Wij roepen u op om hier met groten getale aanwezig te zijn. 
Daarnaast hebben we een extra avond georganiseerd in ‘Ons erf’ op 13 februari om 20.00 uur over de beleidsvisie. Hier kunnen vragen gesteld worden over de liggende beleidsvisie en de adviezen. Daarnaast kunt u ook uw visie kenbaar maken.

